"微网实格"治理报告将按月发布

成都郫都区完善"微网实格"运行成效评估制度

华西社区报讯(记者 李玥林 郭都区委社治委供图)近日,成都市郫都区召开全区党建引领社区"微网实格"治理工作推进大会。记者从会上获悉,郫都区将完善"微网实格"运行成效评估制度,按月发布社区"微网实格"治理运行情况报告。

自2022年6月成都市党建引领社区"微网实格"治理专题会以来,郫都区各街道(镇)、各社区(村)迅速落实"微网实格"治理工作,按照建好网、找对人、定清责、做成事"四步工作法",构建起147个总网格、638个一般网格、241个专属网格、8667个微网格的"3+1"网格体系,实现"微小化"划分网格、"精准化"服务群众、"多元化"提供保障,取得了阶段性成效。犀浦街道学苑社区、郫筒街道书院社区获评市级党建引领社区"微网实格"治理优秀社



郭都区党建引领社区"徽网实格"治理工作推进大会。

区; 郫都区党建引领"网格化+信息化" 治理模式入选2022年全国第六届基层 党建创新典型案例。 据悉,今年郫都区将通过平台提取数据、电话抽查、实地走访、问卷调查、座谈等方式动态评估镇街、社区网

格运行情况,每月打分排名、通报调度。在原来工作的基础上,平均每月抽取780-790名微网格长和200名常住居民进行问卷调查,形成月度社区"微网实格"治理运行情况报告。

郫都区委社治委相关负责人表示:"147个社区(村)面临的问题和需求各不相同,大家要结合城市社区、涉农社区、建制村不同社区类型,商品房小区、三无院落、乡村集中居住区等不同小区形态,坚持问题导向,充分发挥'微网实格'治理体系作用,创新探索更多的路径、方法,切实解决社区发展治理中的问题。特别是创新探索'微网实格+科幻''微网实格+热炼''微网实格+社治''微网实格+科创''微网实格+活治''微网实格+科创''微网实格+活治',多措并举推进全区'微网实格'治理走深走实。"

助力创城 社区组建"3334"行动小组

人民城市,文明先行。4月3日,记者从成都市锦江区锦华路街道皇经社区获悉,在街道党工委和社区党委的统一部署指导下,社区联合居民代表、志愿者、物业人员等多方力量,组建"3334"行动小组,在辖区内分批次集中开展创建全国文明典范城市攻坚行动。

行动小组分工明确,各司其职。

环境卫生"三清"行动小组成员有的拉上推车,清理大件垃圾;有的拿着扫帚、抹布、铲子等工具在自己的分包区域,清理"牛皮癣"和捆绑"飞线",做到发现一处清理一处,提升城市颜值。

"三规"行动小组化身宣传员、劝导员,穿梭在大街小巷,为路过的居民发放文明城市创建宣传袋,进行文明典范城市创建工作的宣传;将乱停乱放的共享单车摆放整齐、对出摊占道



给小区停车位划线规范停车区域。

和流动商贩进行规范整治、对遛狗不 牵绳等不文明行为进行劝导,提升居 民文明意识。

"三补"行动小组,对坑洼路面、破损墙面进行修补;补全缺失的公益广告,进一步营造浓厚的文创氛围,提升城市文明环境水平。

"四提升"行动小组通过组织志愿 者队伍、发动微网格员开展文明典范 城市创建培训会、入户发放创建文明 典范城市宣传礼品以及坝坝会等形式,向群众宣传文明典范城市创建的 重要性和必要性,增强人民群众对创 文的理解与认识,并动员群众自发参 与到创文工作中,规范自身行为、监督 周边不文明现象,为助力文明典范城 市创建贡献一份力量。

社区相关负责人表示,在多方力量的通力合作下,辖区各院落环境都得到了有效的改善,群众也在"创文明城、做文明人、树新形象"这样浓厚的创文工作氛围中了解文明常识、践行文明行为,进一步提高了辖区居民的创文知晓率、支持率、参与率和满意率,让广大市民成为文明的实践者、传递者,共同掀起文明之风,把城市创建得更加文明、更加和谐。

华西社区传媒记者 冯浕 社区供图

>> 资讯

树文明新风 "文明小卫士"在行动

华西社区报讯(记者董峰)4月 1日上午,成都市青羊区草市街街 道办事处、双眼井社区联合辖区双 眼井小学及树德实验中学,开展 "文明小卫士"主题志愿活动,组织 中小学生走上街头,共同参与全国 文明典范城市创建工作。

活动中,50余名学生积极行动,按照创建标准,捡拾烟头纸屑、清理绿化带、铲除墙面小广告、整齐摆放街面共享单车等。同学们不仅动手美化街区环境,还对随地吐痰、遛狗不栓绳等不文明行为进行劝阻。此外,同学们对照事先发放的《街面问题清单》,观察记录了一些超出自己能力范围的"待优化"问题,如绿化带破损等,并将收集到的问题反馈给相关社区进行优化改进。

活动结束后,街道机关党委书记李红及双眼井小学校长刘芳菲为参加志愿服务活动的志愿者颁发《志愿服务荣誉证书》,表彰小志愿者们践行文明精神的行动,鼓励他们未来继续支持志愿活动,传播文明理念。

"穿越"300年纪念"我们的节日"

崇州市举办元通清明会文化艺术周

4月1日,被誉为"川西三大会之一"的崇州市元通清明春台会——第269届清明会文化艺术周活动开幕。清明春台会已延续三百余年,传承了天府之国的民俗精髓。"金牛闹春祈福"、濮家湾林盘"家风家训"传承、提灯祈福巡游三大主题活动和"古今元通摄影征集活动"、"千秋翰墨崇州收藏"寒食帖纪念活动、"川剧演出"等5个配套子活动以及农资现场交流会、民俗文化活动展演,全方位、多层次、宽领域为广大群众、四方游客献上一台精彩纷呈的文化和视觉盛宴。

今年的清明会,突出"忆清明·最元通"旅游品牌,传承四川省级非物质文化遗产项目,打造"川西坝子农耕文化记忆窗口"。除了保留众多经典活动以外,崇州着力恢复清明会历史上曾经盛行的各种传统节目,让人们寻



元通古镇

味农耕记忆、厚植乡土情怀,弘扬传统 文化、增强文化自信,把社会主义核心 价值观送进千家万户。游客们既可以 欣赏到仿照远古先民用祭祀祈求风调 雨顺、五谷丰登和天下太平、国泰民安 的祭祀庆典,又能和当地群众一起"穿 越"回历史上川西坝子民俗集会感受 盛况。

作为天府农耕、商贸文化的传承

地,元通古镇被誉为"流动的清明上河图""最后的天府记忆"。至今已延续269届的元通清明春台会,是最具有"成都风味"的春季祭祀及庆典活动。时代的演变,为元通清明会注入了更丰富的文化内涵,如今已成为综合性的民俗文化盛宴,2018年成功人选四川省第五批省级非物质文化遗产。

近年来,崇州市坚持以人民为中心,紧紧围绕广大社区居民对幸福美好生活的追求,充分发挥"微网实格"治理体系作用,挖掘传统节日的主题内涵和文化寓意,大力开展"我们的节日"纪念和庆祝活动,全力推动社会主义核心价值观进网人格,居民文明素养和网格治理效能持续提升。

华西社区传媒记者 杨铠 崇州市委社治委供图

遗失公告

成都市成华区人民政府 白莲池街道办事处遗失白莲 池街道建设高品质示范书屋 (狮子社区,发票编号 0515347323,金额20000元)、 建设城市阅读美空间(狮子社区,发票编号0515347334,金 额10000元)两张票据,现声明作废。

> 白莲池街道办事处 2023年4月7日